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Calif.. sep: 1984 záříChcem věrni zůstat také dál ...

ČESKÝCH A SLOVENSKÝCH SKAUTŮ A SKAUTEK V ZAHRANIČÍ
ČASOPIS

70 let skautingu u nás
/ několik neznámých detailů /

Sir Robert Baden Powell založil první oddíly v roce 
1907 v Anglii.

Antonín Benjamin Svojsík, nejmladší člen Pěveckého 
Quarteta v Praze / podle -Benjamina nejmladšího syna 
Jakubova / Genesis 35/ se sešel s Baden Powellem v

Londýně v r 1913 a na fare 1914 založil spolek JUNÁK - ČESKÝ SKAUT 
v Praze. Svojsík a Roessier Ořovský, předseda Pražského Tacht Klubu 
a Olympického Výboru, docílili, že naši.^ čeští) skauti byli přijati 
za členy Světového Svazu Skautů / World Bureau/ stejně jako skautské 
Spolky jiných států ačkoliv žádný český stát neexistoval. Byli jsme 
tehdy částí Rakousko-Uherska. To se jim podařilo, protože Západní řeči 
nemají výraz pro národnost a vedle toho jiné slovo pro státní přísluš­
nost. Nationality, Či nationalité znamená státní příslušnost a tak jsme 
byli přijati jako občané jakéhosi Českého státu, který neexistoval. 
Stejně tomu bylo na světové Olympickém Výboru, kde naši athleti závodi­
li! jako Češi a nikolik Rakušané. A tak se jim to opět podařilo jaksi 
'propašovat.'čtyři roky před osvobozením.

Již v r 1913 Skauti chodili na výlety a také v letě 1914 se tábori­
lo. A to již bylo p o propuknutí války.

Svojsík také upravil slib skautů tak, aby nemusili slibovat věrnost 
císaři /^Anglická formule zní : Bohu^a králi/ a nahradil tento bod 
formulí: budu věrný ideálům své duše. Teprve po zřízení naši Republiky 
byla nahražena slovy: milovati vlast svou R.C.S. a sloužit! jí věrně 
v každé době.

Potíže byly, ovšem s veřejností. Přespávání v lese a táboření byla 
/'cigánština'Holá kolena byla směšná. Vzpomeňte jen na Kňourkovu píseň; 
'Stály báby u silnice... 'punčochy jen nad střevíce, gatě nemaj'nohavice'7
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My, chlapci, jene tehdy nosili sice krátké kalhoty, ale pod kole­
na, kterým se říkalo, nevím proč, 'katolické gatě

Skauting se rozšíril z Prahy ještě v roce 1914 po Cechách / Tábor, 
Třebechovic®, Hradce Králové, na Moravě Uh. Brod a v r.1915 Brno.,

Podsady byly náš vynález, protože nebylo stanů a proto se stavěly 
čtyři vysoké stěny, až 120 cm a nad nimi stan. V takovém domku spali 
4 chlapci na 'pryčnách' na poschodí. Podsady později stavěli také v 
Rakousku a Jugoslávii podle nás. x

Od počátku vedoucími osobami byl» Ant. Benjamin Svojsík, Jan Novák 
také člen Pěveckého Quarteta / nikoliv Svojsikův bratr , ten advokát, 
ani ten operní zpěvák/. Tajemníkem byl od počátky Jaroslav Novák, 
/ řečený BraíKA, / který byl původně policejním úředníkem, ale později 
placeným 'chudě'tajemníkem JUNÁKa. Na Moravě to byl ještě za Rakouska 
Vladimír Fanderlik, můj otec.

Jaroslav Novák napsal ještě XX války 1914-18 knihu 'JUNÁCI' která 
vyšla jednak v'Malém Čtenáři'a pak v několika zydávích ještě po druhé 
válce. Novák je také již,nebožtík. Ta kniha se jmenovala také 'Skautská 
Srdce'v jednom vydání Cj VÍCÄ •

Slovo Juna'K' bylo přijatelnější naší veřejnosti protože nikdo ner 
zuměl. co je to'skaut'. ,

Nikdo si tehdy v r 1914 nemyslil, že se JUNÁK stane tak významnou a 
velikou organisací a že to skutečně bude nejen spolek, ale HNUTÍ.

Dnes je nás již velice málo, kdo se na počátky pamatujeme a čas nanesl 
na to, co se skutečně stalo mnoho 'legend a pověří Těchto několik slov 
alespoň pomůže trochu se nad těmi začátky zamyslit.

Pamětníků je, pochopitelně,málo.
. Velen

program PRO CELÝ ROK
ŘÍJEN Oktober

Charakteristika měsíce : Podzim, příroda se ukládá ke spánku,chladno 
Délka dne 7-18 hod.
Teplota denní nevhodná pro k.upání a přenocování pod stany.Jen výjimečně- 

Vhodná pro Polní hry, pochodové výlety, orientace, čtení map.
Počasí Většinou jasno, ranní mlhy, ke konci měsíce mlhavo a prší / dušič­
kové počasí/ Opadávání listí, podzimní barvy lesů, vhodná doba k botanice. 
Podzimní pelichání zkončeno. Oddíl je zorganizován 
Příprava pro zimní činnost v klubovně i venku, inventář, výzbroj 
Výlety : Pochodové. Silniční provoz a opatrnost.

Užít krasy přírody, kde jsou krásné lesy. Určováni 
stromů podle barvy listí a tvaru, 

První pomoc, nošení raněného na primitivních nosítkách
/ skutečně asi 500 m. Jen tak se pozná, zdali by to ;

% přežil/ ,
Odhadování vzdáleností. Proti světlému a tmavému pozadí, 

kontrastující pozadí a splývající
Signalisování Morse i Semafor .Volba vhodného pozadí. 
Sbírání barevného listí pro ozdobu i herbáře.
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Určení času,podle slunce a hvězd/ pro starší skauty/ II st. 
Užívání buzoly a kompasu k určení směru k neviditelným 

bodům. v
Azimut na mape a v přírodě, ha schůzi vysvětli a ukaž na 

mapě a na výletě procvič se staršími hochy / II st XV 4-5
Odhady vzdáleností do 2 km II XIV 1 .
Měření šířky řeky, nebo vzdálenosti nedostupných bodů

/ na menší vzdálenosti, abys je mořil přeměřit/ IIXIV 4 
Měření výšek všemi způsoby II XIV 5
Určení severu poule Polárky / Velký a Malý vůz Cassiopeia
I XVI 6 Určete další souhvězdí Had, urion, Labuť, 

Dýk, Blíženci / Castor a PoluX »Perseus, Lyra Vozka 
Andromeda. IIXVI 9 Toto pozorování se musí opakovat 
často v různé měsíce a hodiny, aby poznala mládež 
souhvězdí v jakékoliv poloze.

Několik druhů ohništ II IV 1 Udržování ohně ve větru 
a v dešti II IV 2

Sledování stop zvěře, nebo lidské chůze, běhu a pod. II XVI 6
Skautský Krok cvič s tlumokem na vzdálenost asi 1 km.Starší 

mládež na 2 km. Umění je držet "pohodlné tempo delší 
dobu. Uprav tlumoky, které se házejí a pod. Jenom zku­
šenost učí II XI 1-2 * -

Skauti II st. jdou oddělenou cestou 14 km s 5 kg na zádech 
terrainem, nejen po cestě, za asi 5 hod. Ne rychleji 
ani pomaleji II XI 1.'

Určování stromů a keřů podie tvaru koruny a podle barvy 
podzimního listí. To je velice poutavé a krásné .

Říjen Oktobervýlety

jeieu

SmCC

Klubovna : Historie oddílu. Povídání o starých časech
Ukončit album fotografii a kreseb a jiných drobností z 
tabora. Vyvěsit některé fotografie
Pokud možná udělat nějaký 'almanach"nebo album zajímavostí , 
z tábora / svázané a definitivní pro budoucnost.

Dílna Či klubovna : Oprava nářadí, ^roušení nožů . Oprava beden z 
tábora. Ptačí budKy pro zimu, krmítka
Věnec ze zrní a loje pro příští měcíc k pověšení do zahra­
dy nebo do parku, pro ptáky
Výroba osobních lékárniček«-Krabiček poslední naděje 
Opravy tlumoků a jiné výstroje . .

Významné dni: 28 říjen 1918. Vysvětlit stručně: Konec války, Rakousko 
se po staletích trvání rozpadá. Ceskoslovansko spojuje 
české a slovenské země. Habsburská monarchie a světová 
nadvláda Habsburků končí. Národní jazyk,opět vedoucí.
Mládež musí pochopit, že šlo ne o boj proti Němcům, ale 

proti Rakouské nadvládě / ovšem německy mluvící/ 
Poslání emigrace/ legionáři, Masaryk Beneš Štefánik/

Historie se opakuje v r 1939, 47 a 68. ,
Dušička. Vzpomeňte na mrtvé známé a příbuzné, jděte se 

podívat na osvětlené hroby večer.



LISTOPAD November

Charakteristika měsíce: Začátek zimy Chladno, prší, koncem měsíce mrznez 
sně.ží, ale sníh dosud nevydrží

Délka dne 8-16 hod
Teplota denní vhodná jen pro pochody a pohyb venku. Země je mokrá.

Vhodná doba pro nedělní práce v klubovně a v dílně. Rukodělné 
práce, vyprávění 'ze starých časů' Ruční práce.

Počasí : Většinou prší, nebo je mlha.
Výlety : Pochodový výlet se značkováním, signalisováním, orientace 

podle mapy . Astronomie/ je-li jasno. Určování severu 
podle hvězd . dako v říjnu/oktobru/
Bruslení na veřejném bruslišti. nebo nabezpečném 
místě na řece. TO NEBÝVÁ7 DOSUD BEZPEČNE, led je tenký.
Nováčci se prakticky naučí jak se pořádně obléci.

Se staršími členy oddílu . Správná životospráva, Pravidelné 
Klubovna jídlo a spánek. Dobře vyvážená strava.

Základy správné výživy.
Dietní vaření pro nemocné v táboře i jinde: horečka, 

průjem, zácpa- II IX 1-4 II XVII 4
měření malých rozměrů rozměry těla / pídě, loket a pôd.

Základní taneční kroky. Nauč za zpěvu, nebojreprod. hudbou
. hašení improvisovaným způsobem i hasícím přístrojem. V klubovně

je stále přístupný a v dobrém stavu.

Klubovna: Výroba nábytku, krabic a bedýnek na výzbroj a pod.
Příprava a organizování krmení ptáku. Lojový věnec se semeny 
oříšky a pod. který se pověsí v parku, zahradě a pod.
Zi.mí první pomoc . Opatrování omrzlin. Proboření se na 

ledě. Správná výživa II XVII 4
Vyprávění, strašidelné povídky, Historie z táboru a pod. 
Tělovéda a kousek anatomie . Možno-li pozvete lékaře, 
^osti, svaly i orgány se musí ukázat na někom, kdo je v 

plavkách a každý si je vyhmatá na sobě. Najde si tepny, 
žíly,kotníky a pod.

Rozprava o skautském zákoně a 'hříších'proti němu. At se 
mládež o tom rozpovídá, aby viděla, že to není někde na 
nebi, ani že to nejsou 'hrdinské činy'ale obyčejný 
život. 11 XVI 1

Příprava výroby dárků pro Vánoční Besídku, nebo skautskou 
nadílku o Mikuláši.

Významné dny: Bitva na Bílé Hoře 8. listopadu 1620. Mládež musí pochopit 
z přednášky, nebo výkladu, že situace byla podobná jako v 
r. 1938 a 39 za Mnichova. Spojenci nás opustili a domácí 
politici nebyli svorní.
•Bílá Hora znamená začátel konce samostatnosti našeho státu. 

. Vzpomeň heroické obrany Moravanů u Hvězdy.
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PROSINEC December
Charakteristika měsíce. Začátkem obyčejně taje, prší. V polovině měsíce 

začíná mrznout, ale sněhu je ještě málo na lyže. Po svátcíh bývá sníh a 
lyžaření. Bruslit se obyčejně může od poloviny měsíce.

Vánoční prázdniny od 20 prosince.
Teplota denní vhodná pro kratší výlety a bruslení, když mrzne.
Délka dne 9-16 hoa. , z v
Počasí mimo bruslení většinou vhodné pro klubovní činnost.

Výlety: Je-li sucho pochodové výlety krátké s možností se někde ohřát.
Návštěva musea, sbírek a pamětihodností města, nebo zájezd 

do sousedních míst. Najdi vhodného průvodce .
hry ve městě. Pozorovací, Rafie a p

Vánoční krmítko pro ptáky / lojový věnec se semínky/ pověsit 
v parku, zahradě, nebo na strém tábořišti. Nejlépe však 
taK, kde ptáky můžete pozorovat.Neužívej parafinu'

Klubovna : Rukodělné práce. z
Výroba dárku pro rodiče, známé, nebo mezi sebou, pro oddílovou _ 

besídku.
Dárky pro nemocnice, nemocné děti,
Zpěv: Koleny
První pomoc Ošetrení omrzlin - Pomalu zahřívat náplasti a 

masti.
Významné dni: Sv Mikuláš. Účastněte se Mikulášské nadílky , ne.c si uspořáč 

dejte nadílku a večírek pro sebe. To bývá spíše veselá 
příležitost, nikoliv nábože sky sentimentální.

Vánoční večírek o prázdninách. Mlsky, káva, čaj a štávy. 
stromečeKV v klubovně, zpívání koled. Vyprávění a veselé 
hry. Snaž se o SKUT3C^ SKAUTSKOU napln, protože jiných 
školních podobných příležitosti již bylo dost.

Lyžařský zájezd do nor. I vozembouchovéznionou jet, aby se naučili zákla­
dům. Pečlivě připrav vyzbroj. Děti se musí dobre vyspat. 
Pamatuj na zátavu, hry, zpěv a pod, na DLOUHÉ ZLiNI VEČEŘI 
na chatě. Jinak není večer co dělat. Jento program se musí 
připravit velice pečlivě a dodržovat. Jinak se to zvrhne.

Noční lyžaření za tmy je jenom pro zkušené lyžaře. Trochu 
toho válení na louce po věčeři je dobré, ale daleko se jít 
nedá.

Vyprávění ze starých časů, veselé příhody z tábora a pod. 
jsou dobré pro večery. , z

Přes den uspořádej cvičení s dopravou raněného. Poznáte, 
že to není tak snadné a že raněný nesmí omržnout. wen prakse 
naučí spolehlivý způsob.
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LEDEN Januar

Charakteristika měsíce: Skutečná zima většinou mrzne, dny se prodlužují
Délka dne 8-16 •
Teplota denní: mrzne,Dobrá doba pro bruslení, lyžařské výlety , weekendy 

na chatě, bruslení ve městě i ve všední dny, nebo v sobotu
Počasí: Většinou slunné dny, nebo suchý sníh.
Vý1ety na lyžích nebo i pěšky. Pro polední přestávku najdi dobré

místo, kde je teplo, není vítr a da se i udělat oheň na zahra..i. 
Po Případě v nějaké budově, chatě, a pod. Postavte si ukryt.
Zimní hry, stopování, studium a poznávání stop. Stopařská hra.
Nezapomínej na orientaci podle mapy. Zasněžena krajina vypadá 
jinak, nežli v létě . Odhady vzdáleností / zdají se kratší/ 
Signalisování světlem / možné na velkou vzdálenost ,1-2 km.

Klubovna Večírek s rodiči, nebyl—li o vánocích.
První pomoc, při otravách. Dobré pokyny jsou v priručkácn .
Uzly s nováčky a ozdobné uzly s ostatními. Síťování, pletení-
Šifry známé i neznámé. At si družiny 'vymyslí'nové způsoby. Je 

to velice dobré cvičení usudku, vynalézavosti, ale také jazyka.
Rukodělné ťrace, práce ze dřeva, potřebné krabice, bedýnky a pod. 

Rezbařina pro starší. Práce z kůže pro méně zručné.
Kninařina nejjednodušího druhu pro všechny.

Zpěň, vyprávění, staré skazky z táborů, i posledního, i.noho nových 
členů v tábore nebyla .

Skautské odznaky jejich význa:.. a symbolika .
Návštěva musea, obrazárny nebo nějaké dílny. Opatři si dobrého vůdce

Významné dny: 4.1 1940 zemřel Baden Powell. Vzpomeň stručně,protože po­
drobnější vzpo :ínka buče v Únoru 22.

Božena Němcová zemřela 21.ledna 1862, nar. 5. února 1817.(asi) 
Vzpoměn krátkým životopisem, nebo pozvi někoho a přečtěte kousek 

textu z její Babičky, nebo nějakou její pohádky.

Rozpravy o sbírkách dětí : Známky, listí.pohlednice, reklamky a 
podobně. Ať každý donese co má a ostatní se poučí . _ ,
U mládeže je sbírání čehokoliv velice běžné a je to poučné..

když se to dělá dobře.
Stavění sněhuláku na dvoře, nebo zahradě u klubovny.

Nauč mládež jak zacházet s telefonem, hledat číslo místní, cizí 
přes informaci' a telefonovat meziměstské rozhovory.

Indiánské písmo. Dej mládeži za úkol napsat či vyjádřit 
určité poslání, nebo myšlenky indiánským písmem, či sym­
boly k použití na totemu či podobně. Třeba o závod pro 
jednotlivce, nebo družiny.
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ÚNOR Februar

Charakteristika měsíce: Zima pokračuje, den se rychle prodlužuje. Sněhu 
přibývá . Většinou slunné dny, někdy padá sníh. Zřídka je jenom 
pod mrakem.
Pololetní prázniny

Délka dne 7-17

Výlety      Lyžařské i pochodové. Lyžařský zájezd o pololetních 
prázdninách. Vaření na sněhu na vařiči, nebo na ohni.

Výlet se stavbou ukrytu pro zimu. Můžete se i pokusit přespat. 
Většinou se to všem nepodaří. S tím počítej.

Stopování a pozorování zvěře. Příroda se připravuje pro jaro. 
Vycházka do města a návštěva pamětihodností, nebo musea.

Klubovna : Zeměpis Československa. Vypůjč někde obrazy, nebo 
illustrovauvu knihu. Rada lidí se na vlast nepamatuje, nebo 
tam nikdy nebyli.

Prohledka a dokončeni lékárniček. Krátké cvičeni o 
ošetřování drobných ran. Nepodceňuj to! . Třísky,štípnutí. 
Rozhovor o dobrých skutcích- tetanus
Ctení z oddílové kroniky, povídání o táborech z minulých let 

kde třeba bylo velice malo z dnešních členů.
Ošetřování výstroje, hlavně bot po lyžařskýcri výletech, nikdy 

nesušit boty v troubě, stále je držet namazané.

Prohlédka a dokončení lékárniček. Krátké cvičení s 
ošetřováním drobnýchr ran, třísky,hnisavé drobné 
rány, tetanus, neošetrené odřeniny.

Předpisy dopravy na silnicích pro motoristy, cyklisty 
i chodce.

Pamětihodnosti města, které js.;.e ještě neviděli. Pověř 
někoho, aby vypracoval plán pro příští exkursi

Povšechný zeměpis Československa. Opatři dobrou mapu, 
obrázky a popisy mést a pod. Je třeba dát mládeži 
všeobecný pojem a přirovnávat stále k zemi jejich 
pobytu, kterou znají za školy.

Práce v dílně:
Opravy lyžařské výzbroje, lyží, vázání a pod.

Významné dny: 22. února 18 57 se narodil Baden Powell / Lord Robert B.P. 
of Gilwell a jeho paníolave 1889. Ze.iřela 26 června 1977. 
Vzali se v r 1912. 22. Únor je t. zv. Den rozjímání původně 
pro skautky, dnes i pro chlapce. Zdůrazněte mezinárodní 
bratrství mezi skauty celého svéta. Spoj s historií skautingu,

Vítězný Únor 15. února 1948. Komunistický převrat v Praze.
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BŘEZEN Marc
Charakteristika měsíce: pomalý konec zimy a začátek 'podjarí'
Délka dne 6 - 1b Rovnodenní 21. března
Teplota denní: Zima na prenocovaní venku, často býva ještě 

hodne zněhu. Většinou pod mrakem, Ke konci měsíce více slunce.
Velikonoční svátky bud v březnu, nebo až dubnu. To si zjisti z kalendáře 

již na podzim.

Výlety : Většinou bývá dosti mokro a chladno na velké podniky.
Jsou-li Velikonoce je nejkrásnější doba pro lyžaření v horách 

dny jsou již dlouhé, slunce vysoko a hodně sněhu.
Pochodové výlety,není-li již sníh,nánštěva zajímavých míst, 

historických míst a budov, 
Orientace dle mapy, určování bodů podle :iapy, Znova a 
ŽhčVa dej skautům, kteří mají již Nováčkovskou zkoušku 

a pracují na I. stupni vést družinu, nebo celý oddíl 
podle mapy. To se musí dělat stále.Není to snadné.

Jízdní řád . Dej družinám úkol na čtvrt hodiny najít vlakové 
spojení ao nějaké vesnice, nebo zájezd do vzdáleného 
města. Musí tam dojet v určitou hodinu nejpozději.

Houí se i jako závod.
Podobně i spojení autobusy. Dones jízdní řády .

Výroba ptačích budek pro hnízdění. Jax veliký otvor ? Poule 
druhu ptáku

Tlumoky : Doneste je na schůzi a rozhovořte se o jejich druhu 
udržování a balení. Každý si tlumok na místě opraví. 
Připravte materiál jámo popruhy, kusy plátna, nebo 

jiného materiály, pevné nitě a jehly.

Každá družina dostane úkol, aby si připravila do týdne 
pian podle něhož může provádět cizince po svém městě. 
Jedna uružina po církevních a nábož, památkách,d uhá 
po zajímavostech arcnitektonicných, třetí po moderních 
S'-aybúch, čtvrtá po muších, nebo museu určitého zájmu 
/ cizinec je architekt, nebo malíř, historik sportovec 
a pod.

rozhovor o abstinenci, nekouřit, nepít. Dej družinám úkol 
najit uuvody a něco si o tom přečíst.

Pozvi si někoho, aby vysvětlil stručně mládeži podstatu 
ust^vy a zrizeni země pobytu. Po krátkém výkladu at 
mají čas a možnost se ptát. Je třeba,aby pochopili' ne 
detaily, ale podstatu politického systému.

Významné dni: Hitlerova okupace Československa 15. března 1939
den natolik, aby si děti uvědomily že to byl začátek
t. zv. Protektorátu a konec Republiky

Obnova skiutingu v r 1968 / Pražské Jaro. /Zdůraznit, že 
skauting neexistoval 2o let. /1848 - 1968/

Klubovna            Značky map, popis krajiny poule mapy/ neznámého místa a místa 
. kde jsme již byli, nebo kam půjdeme.
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Kouzelné DOPLŇKY PROGRAMU.

Několik námětů pro progam, který se dá zařadit kdykoliv a musí se 
často opakovat, aby se mládež vycvičila. Pozor ! Neopakuj příliš čas­
to, i když hraješ tutéž hru, pokaždé ji nějak pozměň nebo jinak uprav, 
aby to nebylo jednotvárné

Hry: Kimova hra. Pokaždé s jinými předměty , ne abys vždyc­
ky jenom vyklopil staré harampádí. Předměty musí být 'namíchány a ne 
všechny ze 'stejné rodiny'. Často jeem viděl, že se prostě 'vysypou 
kapsy na stůl. To je špatné.

Čtení morseovky. Vedoucí píská, signalisuje bzu - 
čákem, svítí baterkou; Čtenáři píší přímo písmena, ne aby si psali do 
zápisníku čárky a tečky a pak to 'luštili.' Tak se nikdy Morseovku nena­
učí. Je to mnohem snažší nežli se zdá a stane se to zvykem.

Rozhovor o dobrých skutcích .Atse mlá­
dež vyzpovídá., To dává příležitost druhým, aby podobné dobré skutky také 
někde 'udělali'. Alespoň jednou za měsíc, ale nikdy dvakráte po sobě.

Povídání, nebo čtení ze Starých Pověstí Českých . Není-li dobrý 
čtenář v oddíle, je lépe najít někoho, kdo to vypráví.

Večer sběratelů. Každý donese svou sbírku , at již 
•je to cokoliv jako: známky, pohlednice, listy, kamení, a pod. Budeš jistě 
překvapen, co všecko lidé sbírají. Tak třeba mince, nálepky, motýly, brou­
ky, kůru, větvičky, knoflíky, kuličky, špendlíky a pod.

Urči předem, jaký druh sbírek se má příště donést, jinak z toho - 
bude 'Babylon'. Uvidíš, jan někteří sběratelé, snad všichni, jsou úplně 
posedlí tím příslušným koníčkem. A mají neuvěřitelné znalosti.

Časem, pozvi někoho známého, aby něco přinesl, ukázal nebo pověděl. 
Nejzajímavější je, když můžeš získat někoho, kdo má nějakou zručnost jako 
kreslení, vyšívání / pro děvčata/ rytí do linolea^skládání mosaik, kniha- 
řinu,/ to je velice účelné^, protože se něco každý může naučit a je mu to 
celý život k užitku. Vždyť máme každý den desítky knih v ruce a každý má 
police knih doma.

Při výběru her, pamatuj, že hry jsou na to, aby se mládež něčemu 
naučila, nabyla zkušenosti, cvik, zručnost a pod.

Nikdy nezařazuj hru jen na zabití ča­
su. „ , ' , „

Pravidelně zařazuj rozhovor o skautském časopise. Mládež se naučí 
časopis číst a redaktorům to dá poučení, co 'táhne'.

Pozvi časem^nějakého starého vůdce, aby pověděl něco o starých 
skautských časech 'ještě doma'. Je neuvěřitelné, jak málo mládež ví o 
tom, co se stalo před několika léty. Oni byli tehdy děti a prostě pro ně 
je to 'historie'jenom o něco mladší nežli pohádky. Ať se mohou poslucha­
či ptát, aby řečník viděl a poznal, že mu rozuměli. Bude překvapen a také 
pobaven těmi otázkami.

, V ročním programu jsou zařazeny 'památné dny' Na nej“ 
bližší schůzce bud pozvi někoho, nebo někdo z mládeže si přpraví povídání 
a Sv. Václavu, Cyrilu a Methodovi, Husovi, Komenském, Jiřím z Poděbrad 
Bitvě nazBílé Hoře, Karlu IV, Boženě Němcové a pod. Přečti něco z její 
'Babičky', Upozorni, že Macher byl první Starosta našeho Junáka doma po 
první válce.

Kde je příležitost připomeň časové události. Budeš se divit, jak 
povrchně mládež čte, jak často špatně rozumí a nechápe, o co jde a co se 
vlastně stalo.

, , Zaved hovor po programu o tom, co bylo v televisi, nebo co hraje
místní biograf . To mládež většinou četla, nebo viděla a ráda o tom mlu­
ví. .
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NÁPISY A OBRAZY V KLUBOVNĚ

Jsou znalosti, které se musí namemorovat. To se nedá dělat žádným drillem 
ale je nutné, aby mládež četla, nabo slyšela písně, hymny a skautský 7 
zákon znova a znova. Stejně jiné věci, které se musí dokonale ovládat.

Budto vyvěs v klubovně, máte-li trvalou místnost, nebo dej napsat 
někomu ze starších hochů či děvčat velkým písmem / 2. cm/ nalep na lepen­
ku a před každou schůzkou vyvěs, nebo rozprostři, aby všichni viděli:

Skautský zákon5 Skautský Slib, Text Junácké / s uvedením autorů/ 
S.K. Procházka,J. Kovařovic / skladatel/

Národní hymny Státní znaky / barevné /
Opatři mapu Československa / podlepenou k vyvěšení/
Nákres světového odznaku Skautů a Skautek
Skautské odznaky našich Skautů Exulantů
Značky map všeobecně užívaných na výletech .
Jména a adresy: Vůdce a jeho zástupce, rádců / telefonní čísla/ 
Jména Velitelů naší Exilové Organisace
Jméno organisace skautské v zemi adresu a telefon místní .
telef. číslo a adresy:
Hasiči, Ambulance nejbliží ne:;.ocnice nebo doktor.

Značky map všeobecně užívaných.
Morseova abeceda-
Semaforová abeceda.
Obrazy Baden Powella, ^ady B.P. A.B. Svojsíka, R. Plajnera 

s daty narození a siatti a několika slovy o jejích významu.
Obrazy významných osob z dějin: Masaryk, Beneš, Štefánik, Komenský 

Tím naučíš mládež to co potřebuje k těmto stupnum;
Junácxá N I 1 N I 1
Národní znaky N I 2
Skautský zákon N I 5
Národní hymny N II 1
Státní vlajka N II 2-5

a znaky N III 5
Sk. pozdrav a

symbol N I b
Signály pistolkou N I 9
Okolí bydliště N III *
xelefon N IH 2

Morseovka I XIII I XIII
Zeměpis vlasti II II 4
Skaut, slib I I 5
Znaky skautské I 19
Okolí a město I III 1 - 2
Morseovka šifry I XIII 1,2
Značky nap I XV 1
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Nejlépe hledat již na podzim, nebo v době loňského tábora. Pošli několik 
dvojic roverú, kteří již alespoň dvakráte tábořili,na kolech, aby prozkou­
mali určitou krajinu. Tábořiště jsou často krásně skrytá, schovaná a mají 
všechny přednosti. Hledejte místa na mapách,ale musíte je vidět.

1. Po 1 o h a.Mimo hlavní silnice a cesty. 3-4 km od vesnic. V údolí 
třeba i mělkém/ bývají teplá/ kde je potok, nebo říčka a pitná voda. 
Planinky v lese blízko potoka jsou nejlepší.

2. Přistup. Vozová cesta poblíže, aby se mohl dovést inventář, ^ousek se 
snadno donese po vybalení, ale ne přiliš daleko.

3. Dostatek palivového dřeva / sběru/ rozhodně většinou jehličnatý porost 
V doubí je málo paliva, jsou tam klíštata a bije tam hrom.

4. Potok na mytí poblíž kuchyně, koupaliště může být dále, tam se dojde.
5. Studánka poblíž, mimo cesty a lidská obydlí. Je-li blízko obydlí, dej 

si vodu vyzkoušet. Instrukce dostanete od hygienického střediska, -rozoř 
na venkovské pumpy a pumpy a studánky u hájoven.

6. Slunce dopoledne, možno-li polední polostín, večerní slunce je ráj. 
Lidé se krásně opálí a k večeru je 'veselo '.

7. Suchá půda nad vodou, kam ani z jara voda nestoupá. Poznáš podle toho 
co tam roste. Dobré: Rebríček, mochny, rezedy, podběl, pampelišky, vřes. 
Spatné: Poraěnky, šití, šášina, a všechny luční květiny. Tam je vlhko.

8. Prostor pro hříště, rozměr volley-ballového.Jakž takž rovné.
9. Vesnice, nebo osada 2-3 km. Může byt dál. Zjisti u místního obchodní­

ka, co se tam dostane. Však on se postará, aby pro vás sehnal co může.
10. Zjistěte přesně majitele pozemku a musí někdo s ním mluvit a dojednat - 

co je třeba. Nespoléhej na psaní. Přesná data a cenu za použití.
11. Pila, nebo dřevařství, kde dostanete krajinky / odkorky/ a jiné sta— 

vivové dříví, nějaká prkna na stoly a pod. .
12. Hlaste se na četnické stanici. Nejlépe ji navštivte již na podzim. 

Četníci vědí mnoho a mohou poradit.Dbejte jejich rad i varování. ,
Doaej k těmto 12 boduih cokoliv, na co přijdou průzkumníci "na miste.'*

Každá krajina a každé místo má své individuální přednosti i slabiny.

Tábořiště .

Tibor Vdrióťb (5S2 
no. Imiu Velen
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TŘICET-PĚT LET STOPY 1949 - 1984.

STOPA vyrostla mezi námi proto, že její existence bylo potřeby.
Když jsme začínali jsme netušili, že to všechno bu.e tak dlouho trvat 
a že nám'vlasy zbělají', budeme dále v cizině a STOPA bude dále žít, a
tloUŽit. e .

’ V roce 194tí byla většina našich skautu exulantů v D.P. Lágrech ; 
Německu . Byli jsme roztroušeni po celém světě, hlavně v Německu, 
Itálii a někteří z nás postupně emigrovali do zámoří, nebo jinam v 
Evropě. , . ,

Potřebovali jsme mezi sebou spejem. . , - . - xx m a \
A tak již před Vánocemi 1948 začal vycházet jakýsi oběžník v Režně 

/Regensburgu/ a později v Araberku. / Oto Jelínek, bývalý sekretár 
JUNAKA v Praze, který byl mezi námi se chopil prace a vymyslil ^a-e 
název 'SxautsKou Stopou'který se oozději zkrátil na S T G P A . A tu 
vlčí stopu js.e použili jako hlavičku.

V Německu vyšlo 5 čísel*0 Vánocích 1949_ tyšlo další číslo již v 
Londýně, kam se přestěhoval Velen a v r 1950 další dvě,

V r 1951 se STOPA přesunula do Kanady a vycházela v Toronto. První 
číslo o Vánocích 1951 a další čísla 5,6,7-8, v r. 1955,čísla 9, 16 

V *Stopa’si poněkud odpočala a v letech 1955 - 57 vyšlo jen jedno bludné 

^V ŕ 1958 se STOPA objevuje v San Diego a vychází v malém romátě 
lithorrafována a s mnoha iilustracemi. V r. 1958 dve čísla a v r. IJjj 
čtyři čísla a v r 1960 také čtyři. Celkem deset čísel. Jsou číslovaná 
1 Po třech letecu se SUPA zase vzbudila v San Diego a vycr.uzí. ; .
Vy. 4965 se vrací k velkému formátu . Vyšla čísla 1,2,5,4. V r.19°4 

čísla 5,6,7,8, a v r.1965 čísla 9,10,11,12, a p.k pokračuje v Chicagu 
v r.196^ číslem 15 a v r.1867 čísla: 14,15,16, 17 a r r. 1968 msia 
18,19,20,21,22 a v r. 1^69 čísla 25,24* ý r 1970 se STOPA přestěhovala 
do Los Angeles kae ji vydávali únie roveři v r. 19/0 číslo 25, v r. 
1971 čísla 26,27,28, 2t v r. 1972 Čísla 5‘9 5b 52,55 a v r.1%b čísla 
54,55,56,57 a v r. 1974 Čís a 58 / uvě vynání/ 59,46,a 4b v r. 197> 
čísla 42,45,44,45. a v roce 1976 čísla 46,47,46,4%, v roce 1j7Z čísla 
50,51,52.55, 1978 čísla 54,55,56,57 a v roce U7J čísla 58,59,60. _ 
v roce 1980 čísla 61,62,65, v roce 1981 čísla 64eó5,6b v roce 1982 čísla 
67,68,6% v r. 1985 čísla 70,71, a v roce 1984 cisia 72,75-

Tá^or ^ $tBraí$ 
«9^1


